

### 学习宣传贯彻党的二十大精神

#### 市政协农业和农村委、市农业农村局 开展“深远海养殖产业”专题讲座

## 助力珠海现代海洋渔业高质量发展

本报讯 记者余沁霖报道:为深入学习贯彻党的二十大精神,贯彻落实市委、市政府“产业第一”决策部署,加快推进我市现代海洋渔业高质量发展,10月28日下午,市政协农业和农村委、市农业农村局联合开展“深远海养殖产业”专题讲座。市政协党组书记、主席王开洲出席活动。

本次讲座邀请一方海(广东)海洋牧场有限公司董事长、世界自然保护联盟石首鱼专家组成员颜阔秋授课。颜阔秋以“深远海养殖产业发展现状与未来产业体系构建”为主题,从深远海养殖产业现状、产业未来发展趋势、大湾区石首鱼产业体系构想、发展优势与研究基础等方面,深入浅出地为听众讲解

了深远海养殖产业的专业知识,系统地分析了石首鱼产业发展的前景,针对珠海乃至整个粤港澳大湾区发展深远海养殖产业提出意见和建议。

金湾区、斗门区、鹤洲新区筹备组以及全市农业相关部门负责人、企业代表、技术人员50余人参加了讲座。与会人员纷纷表示,要充分认识到发展现代海洋渔业对保障国家粮食安全、推进海洋强国战略实施、促进珠海经济发展的重要意义,以实际行动加快现代海洋渔业产业发展,壮大农业新产业新业态,努力拓展农业产业链价值链,为珠海现代海洋经济发展作出积极贡献。

市政协领导颜洪参加活动。

### 坚持“产业第一” 全面打好产业发展攻坚战

## 加快筑巢引凤 项目纷至沓来

#### 金湾区前三季度新引进产业项目348个投资额786亿元

本报讯 记者宋一诺报道:10月28日,金湾区委常委会暨珠海经济技术开发区党工委会议召开,研究部署全区推进“产业第一,项目为王”相关工作。记者从会议获悉,今年1-9月,金湾区累计新引进产业项目348个,投资额达786亿元。截至目前已开工12个5.0产业新空间项目,预计今年年底竣工建筑面积超100万平方米。

今年以来,金湾区紧扣“产业第一”工作总抓手,把抓好招商引资、促进项目落地建设、服务企业投产达产作为稳增长、促发展、保安全的重要抓手,不断巩固和发挥金湾区在全市实体经济版图中的中心地位和产业赛道上的先锋作用,全力以赴打造全市产业发展主战场。

据统计,1-9月,金湾区累计新引进产业项目348个,投资额786亿元。其中,10亿元以上项目20个,总投资383亿元。目前,重点在谈项目115个,预计投资额约1240亿元,达产年产值约1870亿元,涵盖集成电路、新材料、新能源、新一代电子信息、生物医药、装备制造等重点发展产业。

空间载体的支撑对产业发展的影响不容小觑。今年以来,金湾区已谋划13个5.0产业新空间建设项目,计划总投资130.30亿元,总用地面积129.70万平方米。在政企协作的合力下,5.0产业新空间跑出开发建设“加速度”,截至目前已开工项目12个,累计投资33.18亿元,其中2022年可建成或部分竣工的项目3个,预计竣工建筑面积约100.91万平方米。

产业空间建设如火如荼,产业招商也在马不停蹄地进行。记者了解到,截至9月底,金湾区5.0产业新空间已招商项目25个,意向租赁面积约69.04万平方米,意向投资额约101.83亿元,预计达产年产值约232.27亿元。

为进一步保障产业用地空间,实现“土地等项目、落地即开工”,金湾区今年已划定25宗总共3947.27亩“熟地”,超额完成全年工作目标。其中,位于三灶镇的金湾新能源产业园4宗共1393.08亩、生物医药产业园2宗共146.55亩,位于南水镇的石油化工区4宗共486.75亩、精细化工区3宗共120.45亩、高栏港综合保税区11宗共1620.44亩,位于平沙镇的装备制造北区1宗180亩。上述用地均已完成本自然资源要素保障和土地平整。

与此同时,聚焦挖掘存量土地潜力,金湾区今年以来大力开展低效工业用地整治提升。截至9月,全区已排查认定低效工业用地214宗,面积合计1391.3公顷;已完成闲置土地处置20宗,总面积222.23公顷。

加快筑巢引凤,项目纷纷来栖,更为完善的产业集群正在金湾区加速形成。据悉,接下来,金湾区将持续深入抓好“招商引资、重大项目建设”两大增长点,着力打造项目“审批、建设、扩产”三大加速度,全力落实“土地、资金、政策、服务”四大硬保障,驰而不息打好产业发展攻坚战。

在最华彩的时代,总会奏响最华美的旋律。

举世瞩目的党的二十大刚刚闭幕,在南海之滨的珠海,一场着眼学习宣传贯彻党的二十大精神这条主线,坚持文化惠民的文艺盛宴盛大开启。

10月28日晚,珠海首部原创民族歌剧《侨批》在珠海大剧院精彩上演,揭开了第二届珠海艺术节的序幕。在接下来的一个月里,舞台艺术精品展演、美术作品主题展览、澳门艺术展览展演、青年艺术展览展演、纪录片展映五大板块的丰富活动将让广大市民及艺术爱好者自由徜徉于艺术的海洋,来自国内外的实力艺术家将送上涵盖音乐、舞蹈、美术等诸多艺术形式的精品力作,展现东西文化艺术的碰撞融合、激荡创新,为珠海点燃文艺之光,厚植文艺之魂。

“铸精神之魂、立精神支柱、建精神家园,都离不开文艺。”长期以来,珠海高度重视文艺发展,大力支持文化建设,不断提高公共文化服务水平,致力于打造更高水平的文化强市,加快建设区域文化中心,让广大市民群众得以共享珠海文化艺术的发展成果,以文化文艺的创新发展为珠海城市文明培铸铸魂。华发中演大剧院、珠海大剧院等国内国际一流文艺场馆在这里陆续落地投用,不断承载国内外精品文艺演出的同时,也汇聚着四面八方浓郁的艺术气息;珠海市文联、珠海演艺集团等专业文艺团体在这里灵感迸发、光彩横溢,创造出《龙腾伶仃洋》《容园》等一个个原创文艺精品;而央视春晚分会场、珠海中秋晚会等一场场重要文艺活动在这里打造录制,让珠海的艺术名片更加闪耀……

举办珠海艺术节,并将之打造成为珠海城市形象的又一张闪亮名片,这是珠海大力繁荣发展文化文艺事业,坚持贯彻社会主义精神文明建设,进一步深化全国文明城市创建的有力举措。近些年来,虽然有着疫情防控等诸多方面的压力,但珠海坚持做好高效“双统筹”,助力“稳增长”,抢抓“四区”叠加的发展机遇,在加快推动新时代中国特色社会主义现代化国际化经济特区建设的同时,推动文艺事业迎来了有序而蓬勃的发展——大型话剧《龙腾伶仃洋》、民族歌剧《侨批》等尽显本土原创实力和水准;民族管弦乐《大湾区之梦》等广受好评,屡获省市嘉奖;大型交响乐《筑梦与金莲花》登上了国家级艺术殿堂……一大批具有时代精神、中国气派、岭南特色、珠海风骨的精品力作纷纷涌现,丰富了珠海的文艺积淀,也给珠海全方位展现本土文脉,彰显城市软实力提供了强有力支撑,更给珠海举办自己的艺术节打下了坚实基础。而2021年9月-10月首届珠海艺术节的成功举办,不仅宣告了珠海这支岭南艺术界的全新生力军正加速崛起,也更好激发了珠海文艺创作的热情与动力,推动了新一批原创优质文艺力作涌现,为第二届珠海艺术节的举办以及市民群众的精神文化生活提供了丰足“粮草”。

珠海艺术节的持续举办,不仅是让珠海拥有了更闪亮的名片,更进一步拓展和稳固了推介珠海、连通世界的新渠道与新平台。艺术是不需翻译的交流语言,而本届艺术节较之上届,涉及的艺术形式更广,参加的国内外知名艺术家、表演团体更多,将带来更广泛的交流与碰撞,无疑可以进一步加强与外来文化的沟通与交融,更好地丰富珠海城市文化生活、助力提升民众艺术素养,同时,还能在相互交融中不断激发创新进取的火花,进而推动珠海在坚持扩大开放中拥有持续动力。

一个时代有一个时代的文艺,一个时代有一个时代的精神。党的二十大制定了当前和今后一个时期党和国家的大政方针,描绘了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图。这就对当前的文艺工作提出了新的要求和目标,我们相信,在珠海这块火热的文艺沃土上,必将放飞更多梦想,涌现更多独具特区气质、有筋骨、有理想、有温度的文艺精品力作,以此汇聚珠海文学艺术蓬勃发展的强大力量,持续提升更能彰显城市个性、容纳城市文脉、涵养城市品质的文艺魅力,着力强化城市文明发展的文艺底色,为书写更壮丽的特区发展新篇章、民族复兴新篇章奏出更华美的旋律。

这,就是我们对于珠海艺术节的最大期许!

第二届珠海艺术节已经开幕,预祝市民群众能拥有更多美好的艺术体验,收获更多直击灵魂的艺术感悟,预祝珠海艺术节越办越成功!

### 高新区再添“高端制造”项目

## 珠海贝迪高分子膜产业基地开工

本报讯 记者宋雪梅报道:珠海高新区再添“高端制造”项目!10月27日,珠海贝迪高分子膜产业基地项目开工奠基仪式在高新区金鼎工业片区集成电路产业园举行。该项目占地面积合计3万平方米,总投资10亿元,总建筑面积9万平方米,预计达产后年产值将超过15亿元。

据了解,该项目由南京贝迪新材料科技股份有限公司旗下全资子公司珠海贝迪新材料有限公司投资建设,拟在珠海高新区建设功能型高分子膜材料产业基地,实现功能型高分子膜材料的研发、生产和销售,主要用于新能源储能、新型显示等领域。该项目的引进落地,将进一步优化高新区产业结构,起到强链补链作用,推动高新区产业高质量发展,同时还将促进我国高端膜材料产业发展。

作为研发、生产和销售新型多功能高分子材料的国家级高新技术企业

业、专精特新“小巨人”企业,贝迪新材具备很强的研发创新能力和技术领先优势,在膜材料研发生产上解决了多项“卡脖子”难题,获得多项专利,是名副其实的“高端制造”。

贝迪新材成立十年来,始终坚持技术研发带动产品升级进而提升企业核心竞争力的策略,积极围绕主营业务部署创新研究工作,致力于核心技术的成果转化与产业化,以专利技术、人才资源、服务网络为基础,专注光学膜领域的研发生产。此次落户珠海高新区,规划建设珠海贝迪高分子膜材料产业基地项目,预计达产后,年产值将超15亿元。

高新区相关负责人表示,高新区将以优质的环境、高效的服务,全力支持项目的发展,为企业提供全生命周期的“保姆式”“一对一”服务,实现项目落地“零等待”、项目开工“零障碍”,跑出产业发展“加速度”。

## 第二届珠海艺术节正式开幕

# “家门口”畅享近百场文化大餐

本报讯 记者张映竹报道:金秋十月,岭南大地生机盎然,珠海大剧院光影璀璨、名家云集,珠海全城涌动着文艺热情。



民族歌剧《侨批》演出现场。本报记者 朱习 摄

10月28日晚,第二届珠海艺术节开幕式在珠海大剧院举行。在接下来的一个月时间里,将有涵盖音乐、舞蹈、戏剧、美术、电影等多种艺术形式,近百场文化活动在珠海陆续开展。

昨晚,广东省委宣传部、澳门中联办宣传文化部、珠海和澳门中华文化联谊会有关领导出席了开幕仪式。市委副书记李彬宣布第二届珠海艺术节开幕。市委常委、宣传部部长谈静致辞。

谈静在致辞中表示,在党的二十大胜利闭幕之际,第二届珠海艺术节如约而至,以文艺的形式深入学习宣传贯彻党的二十大精神,凝聚奋进新征程的强大精神力量。去年,珠海用创作礼赞百年华章,致敬伟大时代,推出一系列文艺精品佳作,首届珠海艺术节魅力绽放,成为“青春之城、活力之都”一张崭新而闪亮的文化名片。踏上新征程,珠海将全力支持精品创作,着力提升文化惠民水平,积极培育城市文化品牌,更好满足市民群众对精神文化生活的期待。珠海有信心、有底气、有实力勇攀文艺高峰,建设更高水平的文化强市和区域文化中心。

本届艺术节由珠海市委宣传部、珠海市文化广电旅游体育局主办,珠海市文联、珠海演艺集团、珠海传媒集团承办,各区(功能区)党委宣传部

(党政办)、珠海市文化馆、珠海博物馆、珠海大剧院、珠海华发中演大剧院协办。

作为珠海一张崭新的文化名片,第二届珠海艺术节紧紧围绕学习宣传贯彻党的二十大精神这条主线,坚持文化惠民,着眼于推出更多增强人民精神力量的优秀作品,全力聚合国内优质文化文艺资源,努力拓展艺术门类形态,全面加大文艺惠民力度,满足人民日益增长的精神文化需求,重点打造舞台艺术精品展演、美术作品主题展览、澳门艺术展览展演、青年艺术展览展演、纪录片展映五大板块。本届艺术节期间将

有近20个文艺院团带来逾30场精品演出,来自全国的精彩剧目竞相绽放,观众可以欣赏到中国国家话剧院经典话剧《大宅门》、中央芭蕾舞团芭蕾舞剧《沂蒙》《天鹅湖》、中国东方歌舞团舞蹈诗剧《只此青绿》、北京人民艺术剧院互动式体验话剧《语文课》、广东省粤剧院新编粤剧《白蛇传·情》、江苏省苏州昆剧院经典昆剧《牡丹亭》等众多精品剧目,还将欣赏到一批国家级美术作品和新锐纪录片电影作品。此外,本届艺术节还将推出一批珠海本土原创文艺精品,全方位展示珠海本土院团实力。

本届艺术节践行“艺术的盛会,人民的节日”这一宗旨,实行了一系列惠民利民措施,让广大观众乐享“家门口”的文化盛宴。珠海本土原创剧目全场均为公益票价,针对引进的国内舞台艺术精品剧目如中国国家话剧院话剧《大宅门》、北京人民艺术剧院互动式体验话剧《语文课》、江苏省苏州昆剧院昆剧《牡丹亭》等提供48元、66元、88元等惠民票价。

昨晚,本届艺术节开幕演出由珠海演艺集团带来民族歌剧《侨批》,该剧入选了国家文化和旅游部“中国民族歌剧传承发展工程”及“历史题材创作工程”重点扶持剧目。剧目以广东音乐为基调,通过艺术化创作,再现了老一辈海外侨胞的创业史和他们浓厚的家国情怀,让全场沉浸在浓郁的艺术氛围之中。

“越来越丰富的文化产品供给,得益于近年来珠海文艺事业的繁荣发展。作为本届艺术节的协办单位,珠海大剧院依托保利院线的资源,努力聚集国内、名剧、名家,将国家级精品力作送到市民群众家门口,不断满足人民对美好生活的期待。”珠海大剧院总经理陈建强表示。

第二届珠海艺术节的举办充分彰显了珠海“青春之城、活力之都”的多元魅力,全方位展现了珠海新时代文艺事业蓬勃发展的新气象新风貌,为珠海全力打造更高水平的文化强市、加快建设区域文化艺术中心注入不竭动力、提供有力支撑,对推进人文湾区建设,提升大湾区的文化软实力具有积极意义。

## 点燃文艺之光 铸魂文明之城

### ——写在第二届珠海艺术节开幕之际

□珠海特区报评论员

在最华彩的时代,总会奏响最华美的旋律。

举世瞩目的党的二十大刚刚闭幕,在南海之滨的珠海,一场着眼学习宣传贯彻党的二十大精神这条主线,坚持文化惠民的文艺盛宴盛大开启。

10月28日晚,珠海首部原创民族歌剧《侨批》在珠海大剧院精彩上演,揭开了第二届珠海艺术节的序幕。在接下来的一个月里,舞台艺术精品展演、美术作品主题展览、澳门艺术展览展演、青年艺术展览展演、纪录片展映五大板块的丰富活动将让广大市民及艺术爱好者自由徜徉于艺术的海洋,来自国内外的实力艺术家将送上涵盖音乐、舞蹈、美术等诸多艺术形式的精品力作,展现东西文化艺术的碰撞融合、激荡创新,为珠海点燃文艺之光,厚植文艺之魂。

“铸精神之魂、立精神支柱、建精神家园,都离不开文艺。”长期以来,珠海高度重视文艺发展,大力支持文化建设,不断提高公共文化服务水平,致力于打造更高水平的文化强市,加快建设区域文化中心,让广大市民群众得以共享珠海文化艺术的发展成果,以文化文艺的创新发展为珠海城市文明培铸铸魂。华发中演大剧院、珠海大剧院等国内国际一流文艺场馆在这里陆续落地投用,不断承载国内外精品文艺演出的同时,也汇聚着四面八方浓郁的艺术气息;珠海市文联、珠海演艺集团等专业文艺团体在这里灵感迸发、光彩横溢,创造出《龙腾伶仃洋》《容园》等一个个原创文艺精品;而央视春晚分会场、珠海中秋晚会等一场场重要文艺活动在这里打造录制,让珠海的艺术名片更加闪耀……

举办珠海艺术节,并将之打造成为珠海城市形象的又一张闪亮名片,这是珠海大力繁荣发展文化文艺事业,坚持贯彻社会主义精神文明建设,进一步深化全国文明城市创建的有力举措。近些年来,虽然有着疫情防控等诸多方面的压力,但珠海坚持做好高效“双统筹”,助力“稳增长”,抢抓“四区”叠加的发展机遇,在加快推动新时代中国特色社会主义现代化国际化经济特区建设的同时,推动文艺事业迎来了有序而蓬勃的发展——大型话剧《龙腾伶仃洋》、民族歌剧《侨批》等尽显本土原创实力和水准;民族管弦乐《大湾区之梦》等广受好评,屡获省市嘉奖;大型交响乐《筑梦与金莲花》登上了国家级艺术殿堂……一大批具有时代精神、中国气派、岭南特色、珠海风骨的精品力作纷纷涌现,丰富了珠海的文艺积淀,也给珠海全方位展现本土文脉,彰显城市软实力提供了强有力支撑,更给珠海举办自己的艺术节打下了坚实基础。而2021年9月-10月首届珠海艺术节的成功举办,不仅宣告了珠海这支岭南艺术界的全新生力军正加速崛起,也更好激发了珠海文艺创作的热情与动力,推动了新一批原创优质文艺力作涌现,为第二届珠海艺术节的举办以及市民群众的精神文化生活提供了丰足“粮草”。

珠海艺术节的持续举办,不仅是让珠海拥有了更闪亮的名片,更进一步拓展和稳固了推介珠海、连通世界的新渠道与新平台。艺术是不需翻译的交流语言,而本届艺术节较之上届,涉及的艺术形式更广,参加的国内外知名艺术家、表演团体更多,将带来更广泛的交流与碰撞,无疑可以进一步加强与外来文化的沟通与交融,更好地丰富珠海城市文化生活、助力提升民众艺术素养,同时,还能在相互交融中不断激发创新进取的火花,进而推动珠海在坚持扩大开放中拥有持续动力。

一个时代有一个时代的文艺,一个时代有一个时代的精神。党的二十大制定了当前和今后一个时期党和国家的大政方针,描绘了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图。这就对当前的文艺工作提出了新的要求和目标,我们相信,在珠海这块火热的文艺沃土上,必将放飞更多梦想,涌现更多独具特区气质、有筋骨、有理想、有温度的文艺精品力作,以此汇聚珠海文学艺术蓬勃发展的强大力量,持续提升更能彰显城市个性、容纳城市文脉、涵养城市品质的文艺魅力,着力强化城市文明发展的文艺底色,为书写更壮丽的特区发展新篇章、民族复兴新篇章奏出更华美的旋律。

这,就是我们对于珠海艺术节的最大期许!

第二届珠海艺术节已经开幕,预祝市民群众能拥有更多美好的艺术体验,收获更多直击灵魂的艺术感悟,预祝珠海艺术节越办越成功!

### 第十四届中国航展布展工作紧锣密鼓进行

## 部分“国之重器”已提前进场

国航天科工集团、中国电子信息产业集团等参展单位展位搭建工作进展较快,部分展区搭建工作已接近尾声。

与上一届相比,本届航展展馆的布置俨然有了“升级版”。其中,6号馆与7号馆之间搭建了高约5米的厚墙,将中国航天科技集团与中国航天科工集团两大展区进行分隔,墙上设置了橱窗,通过图片方式集中展示各类防空、海防、对地打击、无人作战、反无人机、预警指挥等装备展品;分隔墙中间的拱门非常气派,其顶部接近展馆棚顶,气势恢宏。位于2号馆的中国人民解放军空军展区布展工作费心思,巧妙地利用展位上方的直角大屏

幕,结合歼-20战机变身变形金刚、运-20翱翔蓝天等动态画面,营造“裸眼3D”效果,视觉效果震撼。此外,本届航展各展馆内设置了固定式围栏,替代往届可移动式隔离带,更便于观众与展品保持合理距离。

随着开幕日期临近,本届航展展出的部分“国之重器”已提前进场。记者在1号馆看到,工作人员正对一架战斗机模型进行吊装,而另一架运-20飞机模型已提前入场,占据了展馆的“C位”,展馆外还有一架歼-20飞机模型已准备就绪,等候进场。在该展馆无人机展区内,一架大型无人机也已经安放就位。位于7号馆的中国

航天科技集团展区内,中国空间站T字构型“犹抱琵琶半遮面”,令人期待。8号馆内,中国兵器工业集团、中国兵器装备集团的各型主战坦克、战车等装备陆续就位。展馆外的停机坪上,各种型号的察打一体无人机、防空系统等装备正陆续进场布展,其他空置的展位也用铁马进行了分隔,等待各类装备进场。

本届航展将有来自美国、意大利、巴西、澳大利亚等43个国家和地区的740多家国内外企业线上线下参展,室内展览面积10万平方米,室外参展飞机将超100架。一批代表世界先进水平的航空航天新产品将“首发首秀”。

珠海艺术节  
ZHUHAI ARTS FESTIVAL

2022 10/28-11/28

青春之城·活力之都

14th 中国航展  
AIRSHOW CHINA  
2022.11.8-13  
距离开幕还有 10 天

# 第二届 2ND ZHUHAI ARTS FESTIVAL

# 珠海艺术节

珠海特区报  
珠江晚报

[ 扫码订报 ]